

Международная конференция по вопросам водоснабжения и санитарии



В Ташкенте начала работу международная конференция на тему “На пути к региональным инициативам в области развития услуг водоснабжения и санитарии в Центральной Азии, устойчивых к климатическим изменениям”.

Конференция, организованная Министерством жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан совместно со Всемирным банком, финансируется Водно-энергетической программой для Центральной Азии (CAWEP) и Глобальным фондом по снижению рисков стихийных бедствий и ликвидации их последствий (GFDRR).

Мероприятие с участием уполномоченных лиц соответствующих министерств и ведомств страны, порядка 100 участников из различных государств мира, включая руководителей коммунальных служб, научных экспертов, представителей государственных организаций и частного сектора стран Центральной Азии посвящено обсуждению вопросов стабильных систем водоснабжения и санитарии, устойчивых к климатическим изменениям.

Ожидается, что услуги водоснабжения и санитарии будут в большей степени подвержены влиянию последствий климатических изменений. Это будет проявляться в виде более частых и масштабных стихийных бедствий, включая наводнения и засухи, интенсивные сезонные колебания осадков и перепады температуры воздуха.

В данном смысле в Центральной Азии актуальное значение имеет улучшение стабильного, безопасного водоснабжения, создание возможностей рационального использования услуг санитарии.

На сегодняшний день в Узбекистане при осуществлении социально-экономических реформ особое внимание уделяется повышению качества этих услуг, дальнейшему улучшению посредством этого уровня жизни людей, в частности жителей сельской местности.

– Улучшение услуг водоснабжения и санитарии не только позволит укрепить здоровье населения, но и будет способствовать устойчивому развитию Центральной Азии, – отметила региональный директор Всемирного банка по Центральной Азии Лилия Бурунчук. – Совместные усилия по решению проблем водоснабжения и санитарии должны стать одним из главных приоритетов в регионе. Организованная в Ташкенте конференция является удобной площадкой для укрепления сотрудничества специалистов в данном направлении, расширения масштаба совместных усилий.

Проанализировано влияние климатических изменений на водную безопасность и услуги водоснабжения и санитарии в Центральной Азии. Изучены процессы оценки, планирования и развития услуг водоснабжения и санитарии, устойчивых к изменению климата, рассмотрены также перспективы дальнейшего расширения регионального сотрудничества по управлению водными ресурсами.

На мероприятии специалисты из Болгарии, Португалии, Южной Африки и Израиля, а также эксперты Группы Всемирного банка, Европейского банка реконструкции и развития, Международного секретариата по водным ресурсам поделились международным опытом, который можно применить в условиях Центральной Азии. Представлена информация о реализуемой в сфере национальной практике, участии частного сектора. Обсуждались вопросы повышения эффективности реформ и национального потенциала.

По итогам конференции будет разработан план дальнейших мер для развития сотрудничества между правительственными организациями, функционирующими в сфере водоснабжения и

санитарии, и коммунальными предприятиями в Центральной Азии, поддержки долгосрочных инициатив, решения имеющихся в регионе проблем.

Источник